
National Survey of Student Engagement (NSSE) 
Salem State University administered the NSSE Survey in 2019 to first-year (FY) and senior (SR) students. The response 
rate was 23% for FY and 18% for SR students. The chart below is the percent of students responding ‘very much’ or ‘quite 
a bit’ to the question “How much has your Salem State experience contributed to your knowledge, skills, and personal 
development?” SSU’s results are also compared below to two aspirational groups: NE public and a set of Peer institutions. 
 
 

 



National Survey of Student Engagement (NSSE) 
Salem State University administered the NSSE Survey in 2019 and 2016 to first-year (FY) and senior (SR) students. In 
2016, the response rate was 31% for FY and 28% for SR students. In 2019, the response rate was 23% for FY and 18% 
for SR students. The chart below is the percent of students responding ‘very much’ or ‘quite a bit’ to the question “How 
much has your Salem State experience contributed to your knowledge, skills, and personal development?” SSU’s results 
are also compared below to two aspirational groups: NE public and a set of Peer institutions. 
 

 


